Муниципальная Олимпиада школьников 
по шахматам в 2019-2020 учебном году 

Тестовые задания по шахматам 

для 1-2 классов

МБОУ СОШ №   44                         г. Симферополь



    28.03.2020
Фамилия, имя участника _____________________________________________  
Общеобразовательная организация ____________________________________
1. Где зародились шахматы?  

А) Италия;     Б) Иран;     В) Индия;     Г) Египет.

2. Сколько полей на шахматной доске?

А) 100;     Б) 64;     В) 81;     Г) 36.

3. Как называются ряды полей слева-направо на шахматной доске?

А) Вертикали;     Б) Горизонтали;     В) Диаграммы;     Г) Диагонали.

4. Сколько вертикалей на шахматной доске? 

А) 16;     Б) 64;     В) 8;      Г) 32.

5. Что такое диаграмма?               

А) Начальная позиция;                               Б) Запись шахматной игры;

В) Материальное преимущество;              Г) Печатное изображение шахматной позиции.

6. Какая из фигур относится к тяжелым:

А) Король;     Б) Слон;     В) Ферзь;     Г) Пешка.

7. Какая из фигур относится к легким:

А) Ферзь;     Б) Пешка;     В) Слон;     Г) Ладья.

8. Какая фигура ходит только вперед:

А) Король;     Б) Конь;     В) Пешка;     Г) Ферзь.

9. Какая фигура может перепрыгивать через свои и чужие фигуры:

А) Слон;     Б) Конь;     В) Пешка;     Г) Ферзь.

10. Фигура, которая может превратиться в любую фигуру, кроме короля, достигнув последней горизонтали: 

А) Конь;     Б) Слон;     В) Ладья;     Г) Пешка.

11. Самая главная фигура в шахматах: 

А) Ферзь;     Б) Ладья;     В) Король;     Г) Пешка.

12. Какая шахматная фигура приблизительно равноценна слону:

А) Пешка;     Б) Ферзь;     В) Ладья;     Г) Конь.

13. Ценность ладьи примерно равна:

А) Слону и коню;  Б) Коню и трём пешкам;  В) Слону и одной пешке;  Г) Шести пешкам.

14. Цель шахматной партии:

А) Превращение пешки в ферзя;

Б) Забрать все фигуры соперника; 

В) Мат королю соперника;                   
Г) Размен всех фигур.

15. Запись шахматной партии называется: 

А) Позиция;     Б) Дневник;     В) Нотация;     Г) Блокнот.

16. Нападение на короля называется:

А) Мат;     Б) Ничья;     В) Пат;     Г) Шах.

17. Как называется шах, от которого нет защиты: 

А) Ничья;     Б) Рокировка;     В) Пат;     Г) Мат.

18. Укажите способ защиты от двойного шаха:

А) Уничтожить фигуры, объявившие шахи;      
Б) Объявить ответный шах сопернику;

В) Уйти королем от шахов;                        

Г) Закрыться от шахов другими фигурами.

19. Как называется единственный ход, при котором одновременно перемещаются две фигуры одного цвета:

А) Сильный ход;     Б) Взятие на проходе;     В) Рокировка;     Г) Размен.
20. Когда невозможна рокировка?

А) Одна из ладей уже ходила; 

Б) Ладья проходит битое поле;

В) Король находится под шахом; 

Г) Между ладьей и королем нет других фигур.

Количество правильных ответов  __________________
Судья  _________________  _______________________   
                                        (подпись)                                                           (Ф.И.О.)
